



Шестая сессия

ФИНАНСОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В СВЯЗИ С ГРУППОЙ ВОЕННЫХ ЭКСПЕРТОВ,
СОЗДАННОЙ НА ОСНОВАНИИ ПУНКТА 10 РЕЗОЛЮЦИИ 377A(V)
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ.

Первый доклад Консультативного комитета по административным
и бюджетным вопросам за 1951 год

1. Комитет коллективных мероприятий утвердил 17 июля 1951 г. доклад, представленный ему его рабочей группой (A/AG.43/L.1) по вопросу о характере и общих функциях группы военных экспертов, которая должна быть создана на основании пункта 10 резолюции 377A(V) Генеральной Ассамблеи от 3 ноября 1950 года. В пункте 11 этого доклада, в числе прочего, говорится:

"По мнению Комитета коллективных мероприятий, общий вопрос финансирования, включая выплату основных окладов членов группы и специалистов, командированных Организацией Объединенных Наций, выдвигает много чисто технических вопросов, которые требуют дальнейшего изучения и должны быть рассмотрены Консультативным комитетом по административным и бюджетным вопросам с учетом прений, происходивших на пятом заседании Комитета. Комитет рекомендует, чтобы Генеральный Секретарь затребовал от Консультативного комитета в срочном порядке доклад по этому вопросу".

2. Ввиду вышеизложенного, Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам рассмотрел указанный вопрос и представляет ниже свои соображения по нему.

3. Консультативный комитет уже рассматривал этот вопрос в связи с докладом (A/C.5/388), представленным Генеральным Секретарем в октябре 1950 года, по вопросу о финансовой стороне резолюции 377(V)

Генеральной Ассамблеи, озаглавленной "Единство в пользу мира". Комитет отметил (A/1462, пункт 5), что пункты 10 и 13 резолюции допускают следующие различные толкования:

- i) назначение группы военных экспертов, оплачиваемых их собственными правительствами и откомандированных в распоряжение Комитета коллективных мероприятий;
- ii) назначение группы военных экспертов, в отношении которой соответствующее ассигнование предусматривается в обыкновенном бюджете Организации Объединенных Наций;
- iii) назначение группы военных экспертов, оплачиваемых запрашивающим их государством-членом Организации.

4. В связи с каждой из перечисленных выше возможностей следует предвидеть значительное число вариантов. Необходимо ответить на три основных вопроса: а) каков будет размер вознаграждения персонала технический; б) кто будет нести расходы по персоналу? с) каков будет/порядок оплаты персонала?

5. В отношении пункта а мнение Консультативного комитета заключается в том, что Генеральный Секретарь должен установить общие ставки-минимум, соответствующие каждому чину, и в тех случаях, когда преобладающая в той или иной стране шкала жалований и надбавок для экспертов ниже, чем установленные ставки, Организация Объединенных Наций должна доплачивать разницу на базе получения в дальнейшем возмещения в полном размере.

6. В отношении пункта б расходы включают:

- i) основное жалование и надбавки, плюс корректив, упомянутый в пункте 5 выше;

ii) расходы

- ii) расходы по заграничным разъездам, в отличие от расходов по разъездам в пределах государства-члена Организации, затребовавшего экспертов;
- iii) местные надбавки;
- iv) местные разъезды и различные услуги;
- v) расходы по вспомогательному персоналу.

Каждый из указанных выше расходов может покрываться полностью или частично Организацией Объединенных Наций, затребовавшим экспертов государством-членом Организации или предоставляющим их государством-членом. В частности Консультативный комитет рассматривал возможность выплаты корректива, предусмотренного выше в пункте 5, Организацией Объединенных Наций, полностью или частично и без последующего возмещения. Однако Комитет не нашел нужным рекомендовать этот метод.

7. В отношении пункта с Консультативный комитет считает, что надлежащий технический порядок покрытия расходов, предусмотренных в пунктах i, ii и iii, должен заключаться в том, чтобы Организация Объединенных Наций оплачивала расходы, которые будут ей возмещаться затребовавшим экспертов государством-членом, но чтобы расходы, предусмотренные в пунктах iv и v, покрывались затребовавшим экспертов государством непосредственно.

8. Ввиду вышеизложенного, по мнению Консультативного комитета в конечном счете принцип должен быть тот, что ответственность за оплату расходов должна лежать на затребовавшем экспертов государстве-члене Организации. Такой порядок сделает излишним создание сложного административного аппарата. Комитет также учел то обстоятельство, что в прошлом в аналогичных случаях затребовавшее экспертов государство вносило авансом депозит в счет покрытия предполагаемых расходов.